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1.（20 分）若 n阶实方阵 A的特征值均为正数，试证矩阵 2
5 6B A A E= + +  （其中E 表

示n阶单位矩阵）是可逆矩阵。 

2.（20 分）设多项式 )(),( xgxf 不全为 0，证明： ))(),(())(),(( xgxfxgxf nnn = ，其中

))(),(( xgxf 表示 )(),( xgxf 的最大公因式，n为正整数。 

3.（20 分）设n阶方阵 A的行列式为 A d= ，而矩阵E A− 的特征值的绝对值都严格小

于 2，其中E 为n阶单位矩阵，证明：0 | | 3
nd≤ < ，其中 d 表示d 的绝对值。 

4.（20 分）设 A为一n阶方阵，证明：存在一个n阶非零方阵B 使 AB O= 的充分必要

条件是 | | 0A = ，其中O表示零矩阵。 

5. （ 20 分 ） 设 向 量 组 1 2, , , mα α α⋅ ⋅ ⋅
ur ur ur

线 性 无 关 ， 证 明 向 量 组

1 211 21 1 ,   ( 1, 2, , ,  ),mj m ija a a j m aβ α α α= + + ⋅⋅⋅+ = ⋅⋅⋅
ur ur ur ur

为实数  线性无关的充分必要条件是

行列式 | ( ) | 0
ij

a ≠ 。 

6.（20 分）若将n阶实对称矩阵按合同分类，即两个n阶实对称矩阵属于同一类当且仅

当它们合同，问共有几类？ 

7.（20 分）设σ 是数域 PPPP 上的n维线性空间 VVVV 上的线性变换，证明： 

 1 o  存在 PPPP[ ]x 中次数 n≤ 的多项式 ( )f x ，使 ( ) 0f σ = ； 

 2 o  如果 ( ) 0, ( ) 0f gσ σ= = ，则 ( ) 0d σ = ，其中 ( , )d f g= 为 ,f g 的最大公因式；

 3 o  σ 可逆当且仅当存在一常数项不为 0的多项式 ( )f x ，使得 ( ) 0f σ = 。 

8.（10 分) 设 A为n阶实方阵，若n维实向量ξ 满足 1
0,  0  ( 1)

k kA A kξ ξ− ≠ = ≥
r r r r

，证明：

向量组 1
, , ,

kA Aξ ξ ξ−⋅⋅ ⋅
r r r

线性无关。 
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